

口试练习

【适合年级】 华文（低年级）

【新闻】 今年母亲节 更多人选择亲自插花送母亲

师生讨论（共3题）

问题 1：花艺工作室在母亲节期间的生意如何？从哪里可以看出来？（复述+重整）

<p>参考答案</p>	<p>受访花艺工作室都表示母亲节期间的生意非常好。其中一家花艺工作室的母亲节花艺班的报名人数暴增多达一倍。另一家花艺工作室表示，以母亲节为主题的花艺课程报名人数，同疫情前相比多了 30%，工作室必须开办更多班才能满足需求。最后一家花艺工作室指出，母亲节周末的花艺班深受欢迎，报名人数多出一倍，已有超过八成的名额被预订。</p>
<p>答题指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 能正确地从视频中摘取事实并加以整理 • 能确定说明的重点，说出事物的相关知识（中二学习点）

问题 2：为什么报名插花班的人数增加？（复述+重整）

<p>参考答案</p>	<p>因为报名参加插花班的人包括了更多不同年龄层的人，是以往不参加插花班的人，如年纪比较大的女儿，就很像 20 岁到 40 岁，带着比较年长的妈妈，甚至带着祖母来学插花。她们可能是因为疫情的关系，比较珍惜跟家人相处的时间，想要一起上课增进感情。另一个原因是因为今年大家不能出国，所以很多人在周末的时候想一起陪母亲插花，享受一下。孩子和母亲一起来插花的时候，可以用两个小时一起聊天谈话，过后还能带这些花回去欣赏。</p>
<p>答题指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 能正确地从视频中摘取事实并加以整理 • 能组织内容，有条理地讲述

问题 3: 如果是你, 你会愿意和母亲参加插花班庆祝母亲节吗? 为什么? (伸展)

参考答案	<p>我愿意。母亲节送花是一件很平常的事, 没有什么新意。我和母亲一起参加插花班的话, 我们可以用这两个小时一起聊天谈话, 过后还能带这些花回去欣赏, 增进彼此的感情。我的母亲也会觉得我们一起插出来的那束花特别符合自己的要求, 更真诚、更有意义。这会是我们两人一段难忘的回忆。</p> <p>此外, 我学会了一些插花的手艺, 以后就可以买花自己插, 增添家里花香; 朋友生日了, 我也能自己插花送给他们, 比在花店买更加便宜, 而且更有诚意。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">• 能用适当语速与语调说出自己的想法 (中一学习点)• 能够针对自己的想法说出合理的原因• 能组织内容, 有条理地讲述

